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ONTWERP

AMENDEMENTEN

Nr 62 VAN DE HEREN VANDEURZEN EN
VERHERSTRAETEN

Art.49

De eerste zin vervangen door wat volgt :

« De aande gefailleerde gerichte brieven of berich-
ten worden afgegeven aan de curatoren en door hen
geopend; indien de gefailleerde aanwezig is, woont hij
de opening bij. De gefailleerde kan tijdens de faillisse-
mentsprocedure de rechter-commissaris verzoeken
zelf opnieuwaan hem gerichte brieven of berichten te
mogen openen. »

VERANTWOORDING

De briefwisseling van een gefailleerde geeft belangrijke
informatie aan de curator over bepaalde praktijken van de
gefailleerde. De termijn voorzien voor de afgifte aan de
curator van aan de gefailleerde gerichte brieven ofberich-
ten (namelijk tot aan de sluiting van het proces-verbaal
van verificatie van de schuldvorderingen) is te kort. Brie-
ven van latere datum kunnen nog belangrijke gegevens
onthullen. Het is dan ook meer aangewezen dat de gefail-

Zie:
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995-1996 (*)

AMENDEMENTS

N°62 DE MM. VANDEURZEN ET VERHER8TRAETEN

Art.49

Remplacer la première phrase par ce qui
suit:

«Les lettres et messages adressés au failli sont
remis aux curateurs, qui les ouvrent; si le failli est
présent, il assiste à leur ouverture. Au cours de la
procédure en faillite, le failli peut demander au juge-
commissaire l'autorisation de procéder de nouveau
personnellement à l'ouverture des lettres et messages
qui lui sont adressés. »

JUSTIFICATION

La correspondance d'un failli fournit au curateur des
renseignements importants sur certaines pratiques du
failli. Le délai dans lequel les lettres et messages adressés
au failli doivent être remis au curateur (à savoir jusqu'à la
clôture du procès-verbal de vérification des créances) est
trop court. Les lettres adressées ultérieurement au failli
peuvent également contenir des éléments importants. Il
convient dès lors que le failli qui souhaite recouvrer le droit

Voir:
-330-95/96:

- N°1: Projet de loi.
- N" 2 à 8 :Amendements.

(*) Deuxième session de la 4gelégislature.
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leerde, wanneer hij meent aanspraak te maken op zijn
briefwisseling, een verzoek richt aan de rechter-commissa-
ris, die, eventueel na de curator te hebben gehoord, kan
beslissen dat de gefailleerde zelf opnieuw zijn post in ont-
vangst mag nemen. Een automatisme in het voordeel van
de gefailleerde wordt best vermeden.

Nr 63 VAN DE HEREN VANDEURZEN EN
VERHER8TRAETEN

Art.67

Het derde lid vervangen door wat volgt :
« Indien de curators het bedrag van een aangeno-

men schuldvordering of van een ingeroepen recht van
voorrang betuiisten, brengen zij de betrokken schuld-
eisers daarvan onmiddellijk op de hoogte bij ter post
aangetekende brief; indien mogelijk wordt in dezelfde
brief, zo niet in een latere aangetekende brief, de
schuldeiser opgeroepen om voor de rechtbank te ver-
schijnen op dag en uur of, in voorkomend geoal, op de
dagen en uren door de rechter-commissaris bepaald
voor de debatten. »

VERANTWOORDING

De schuldeiser heeft het recht onmiddellijk te weten of
zijn vordering betwist wordt. Vandaar het feit dat hij in
geval van betwisting onverwijld op de hoogte moet ge-
bracht worden. Heel wat zaken worden echter op de dag
bepaald voor de behandelingen van de betwistingen niet
onmiddellijk in beraad genomen. Door die zaken verder af
te handelen volgens de gewone rechtspleging wordt de
griffie zeer zwaar belast. Zelfs voor kleinere rechtbanken
gaat het jaarlijks om enkele duizenden betwistingen. De
toepassing van de gewone procedure betekent evenveel
extra gerechtsbrieven en bovendien de mogelijkheid tot
toepassing van artikelen 747, 749, 750 en 751 van het
Gerechtelijk Wetboek. De curatoren moeten dan ook de
mogelijkheid hebben de schuldeisers slechts op te roepen,
zoals nu ook al in de praktijk vaak het geval is, wanneer de
zaak « in staat ",is. Daardoor kunnen de meerderheid van
de zaken op de zitting afgehandeld worden en wordt de
griffie aldus ontlast.

Nr 64 VAN DE HEREN VANDEURZEN EN
VERHER8TRAETEN

Art.73

§ 4 aanvullen met wat volgt :
« De rechtbank onderzoekt de voorstellen in het

licht van de bijdrage van de overdracht van de onder-
neming tot de terugbetaling van de schuldeisers en in
het licht van het behoud van een economisch leefbare
activiteit en de werkgelegenheid. »

[2 ]

d'ouvrir sa correspondance en fasse la demande au juge-
commissaire, qui, après avoir éventuellement entendu le
curateur, pourra décider d'accéder à la demande du failli. Il
est préférable d'éviter que le failli ne recouvre automati-
quement ce droit.

N° 63 DE MM. VANDEURZEN ET VERHERSTRAETEN

Art.67

Remplacer l'alinéa 3 par ce qui suit:
« Si les curateurs contestent le montant d'une

créance déclarée ou une cause de préférence invoquée,
ils en avisent aussitôt les créanciers concernés par
lettre recommandée à la poste; cette lettre ou, en cas
d'impossibilité, une lettre postée ultérieurement con-
voque le créancier à comparaître devant le tribunal
pour entendre statuer sur le débat à la date et à
l'heure, ou le cas échéant, aux dates et heures fixées
par le juge-commissaire. »

JUSTIFICATION

Le créancier a le droit de savoir immédiatement si sa
créance fait l'objet d'une contestation. C'est pourquoi, en
cas de contestation, il doit en être avisé sans délai. Toute-
fois, un grand nombre d'affaires ne sont pas immédiate-
ment prises en délibéré le jour défini pour l'examen des
contestations. Le fait que ces affaires sont ensuite réglées
suivant la procédure ordinaire a pour résultat de charger
très lourdement le greffe. Même pour les petits tribunaux,
il s'agit annuellement de plusieurs milliers de contesta-
tions. L'application de la procédure ordinaire implique un
nombre égal de plis judiciaires supplémentaires et permet,
en outre, l'application des articles 747, 749, 750 et 751du
Code judiciaire. Les curateurs doivent dès lors avoir la
possibilité de ne convoquer les créanciers que lorsque l'af-
faire est . en l'état », comme cela se fait déjà généralement
aujourd'hui. De cette manière, la majorité des affaires
peuvent être réglées lors de la séance et le greffe est
déchargé.

N° 64 DE MM. VANDEURZEN ET VERHERSTRAETEN

Art.73

Compléter le § 4 par ce qui suit:
« Le tribunal examine les propositions à la lumière

de l'incidence du transfert de l'entreprise sur les pos-
sibilités de remboursement des créanciers ainsi que
du maintien d'une activité économique viable et d'un
certain volume d'emploi. »



VERANTWOORDING

Het voorliggende ontwerp geeft de rechtbank te weinig
ruimte om bij de beoordeling van de overdracht van de
onderneming rekening te houden met andere criteria dan
het belang van de schuldeisers. Net zoals in het gerechte-
lijk akkoord moet niet alleen de weerslag op de terugbeta-
ling van de schuldeisers maar ookhet behoud van economi-
sche activiteit en tewerkstelling door de rechtbank in
ogenschouw genomen worden wanneer zij de overdracht
van een onderneming bekrachtigd. Dit amendement zal
partijen er toe aanzetten reeds bij de onderhandelingen
met de criteria van tewerkstelling en behoud van economi-
sche activiteit terdege rekening te houden. Op die manier
zal de onderneming niet noodzakelijk overgedragen wor-
den aan de meest biedende.

x- 65 VAN DE HEREN VANDEURZEN EN
VERHERSTRAETEN

Art.81

Het laatste lid weglaten.

VERANTWOORDING

De vrijstelling van schulden voorde verschoonbaar ver-
klaarde gefailleerde geldt volgens het huidig artikel niet
ten aanzien van de belastingen. Deze bepaling discrimi-
neert de andere schuldeisers (inclusief RSZ) ten aanzien
van de belastingen.Daarom wordt voorgesteld deze zin te
schrappen.

J. VANDEURZEN
S. VERHERSTRATEN

Nr 66 VAN DE REGERING

Art.26

In het derde lid, de woorden « leeftijd en»
weglaten.

VERANTWOORDING

Bedoelde lid laat de rechtbank toe bepaalde personen
aan de curator toe te voegen omwille van bijzondere be-
kwaamheden. Om meer soepelheid toe te laten bij deze
aanduiding omwille van een specifieke deskundigheid,
schrapt dit amendement de verwijzing naar de voorge-
schreven leeftijdsvoorwaarden.

Nr 67 VAN DE REGERING

Art.26

1)In het tweede lid, tussen de woorden « dat
ze een s en het woord «opleiding », het woord
« bijzondere » Invoegen,

[ 3] - 330 19 - 95 196

JUSTIFICATION

Le projet à l'examen ne donne pas au tribunal la latitude
suffisante pour tenir compte d'autres critères que l'intérêt
des créanciers lorsqu'il doit se prononcer sur le transfert de
l'entreprise. A l'instar de ce qui se fait dans le cadre de la
procédure de concordat judiciaire, le tribunal doit, lorsqu'il
homologue le transfert d'une entreprise, tenir compte non
seulement de l'incidence du transfert sur les possibilités de
remboursement des créanciers, mais également du main-
tien de l'activité économique et de l'emploi. Cet amende-
ment incitera les parties à tenir dûment compte, dès le
début des négociations, des critères d'emploi et du main-
tien de l'activité économique. De cette manière, l'entreprise
ne sera pas nécessairement cédée au plus offrant.

N°65 DE MM.VANDEURZEN ETVERHER8TRAETEN

Art.81

Supprimer le dernier alinéa.

JUSTIFICATION

Aux termes de l'article en projet, l'exonération de dettes
dont bénéficie le failli déclaré excusable ne s'applique pas à
l'égard des impôts. Cette disposition est discriminatoire
pour les autres créanciers (y compris rONSS). Aussi propo-
sons-nous de la supprimer.

N° 66 DU GOUVERNEMENT

Art.26

<, Au troisième alinéa supprimer les mots
« d'âge et ».

JUSTIFICATION

L'alinéa visé permet au tribunal d'adjoindre certaines
personnes au curateur, en raison de compétences particu-
lières. Pour que cette désignation pour spécialisation spéci-
fique puisse se faire de manière plus souple, cet amende-
ment supprime la référence aux conditions d'âge requises.

N° 67 DU GOUVERNEMENT

Art.26

1)A l'alinéa 2, entre les mots «d'une forma-
tion» et les mots . et présentant », insérer le mot
« particulière »,
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2)Het vierde lid aanvuflen met wat volgt :
«De Koning kan tevens de voorwaarden inzake

opleiding en inzake bekwaamheid en betrouuibaar-
heid op het gebied van vereffeningsprocedures nader
bepalen. »,

De Minister van Justitie,

S.DECLERCK

Nr 68 VAN DE HEER VANDENBOSSCHE

Art.31

In het eerste lid, de woorden « dat het hem niet
mogelijk maakt op te treden, » weglaten.

VERANTWOORDING

Deze zinsnede is dubbelzinnig en overbodig. Wanneer er
tegenstrijdigheid van belangen bestaat moet de regeling
van artike131 worden toegepast en dient de curator er zich
in alle gevallen van te onthouden op te treden.

Nr 69 VAN DE HEER VANDENBOSSCHE

Art. 39

Dit artikel aanvullen met een derde lid, Iui-
dend als volgt :

« De curator komt de verplichtingen na die doorde
wet aan de werkgever worden opgelegd, wanneer de
gefailleerde daartoe in gebrehe blijft. »

VERANTWOORDING

Het amendement beoogt een verduidelijking aan te
brengen met betrekking tot de nakoming van de wettelijke
verplichtingen door de werkgever na de faillietverklaring.
Het probleem stelt zich vooral met betrekking tot het
afleveren van sociale documenten.

Algemeen wordt aangenomen dat het verlies van het
beheer over het vermogen geen einde maakt aan de ver-
plichtingen van de werkgever (Zenner, A. en Janssens, L.,
« Faillites et droit social », JTT, 1986, blz. 229; Van Bug-
genhout, C., De rechtspositie van de curator in het faillisse-
mentsrecht en het sociaal recht, in Handels-, Economisch
en Financieel Recht, Mys en Breesch, Gent, 1995, blz. 48).
Dit neemt niet weg dat curators in praktijk veelal de
sociale documenten afleveren. Hoewel daartoe geen wette-
lijke verplichting bestaat wordt dergelijk optreden toch
aanbevolen (zie onder meer Verhegge, GJY, « Enkele so-
ciaalrechtelijke problemen als gevolg vaneen faillietverkla-
ring », RW, 1983-1984, 1455). Overigens worden in het
kader van de wetgeving met betrekking tot de sluiting van
ondernemingen wel dezelfde verplichtingen opgelegd aan

[4 ]

2) Compléter l'alinéa 4 par ce qui suit:
«Le Roi peut également fixer les conditions à rem-

plir en ce qui concerne la formation ainsi que la
compétence et la fiabilité pour les procédures de liqui-
dation. »,

Le Ministre de la Justice,

S.DECLERCK

N° 68 DE M. VANDENBOSSCHE

Art.31

A l'alinéa 1er, remplacer les mots « Lorsqu'un
curateur est empêché, en raison d'un conflit d'inté-
rêts, d'intervenir» par les mots «Lorsqu'un cura-
teur se trouve en présence d'un conflit d'intérêts »,

JUSTIFICATION

La formulation proposée est ambiguë et superflue. Lors-
qu'il y a conflit d'intérêts, les règles prévues à l'article 31
doivent être appliquées et le curateur doit, dans tous les
cas, s'abstenir d'intervenir.

N° 69 DE M. VANDENBOSSCHE

Art.39

Compléter cet article par un alinéa 3, libellé
comme suit:

« En cas de carence du failli, le curateur remplit les
obligations que la loi impose à l'employeur. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à apporter une précision
en ce qui concerne le respect, par l'employeur, des obliga-
tions légales après la déclaration de faillite. Le problème se
pose principalement pour ce qui concerne la délivrance des
documents sociaux.

Il est généralement admis que la perte de la gestion du
patrimoine ne met pas fin aux obligations de l'employeur
(Zenner, A. et Janssens, L., Faillites et droit social, JTT,
1986, p. 229; Van Buggenhout, C., De rechtspositie van de
curator in het faillissementsrecht en het sociaal recht, in
Handele-, Eéonomisch en Financieel Recht, Mys en
Breesch, Gand, 1995, p. 48). Il n'empêche qu'en pratique,
ce sont souvent les curateurs qui délivrent les documents
sociaux. Bien qu'il n'existe aucune obligation légale en la
matière, cette pratique est recommandée (voir notamment
Verhegge, GJY, Enkele eociaal-rechtelijke problemen als
gevolg van een faillietverklaring, RW, 1983-1984, 1455). La
législation relative à la fermeture des entreprises impose
d'ailleurs au curateur les mêmes obligations qu'à l'em-
ployeur (article 17, alinéa 2, de la loi du 28 juin 1966;



de curator als aan de werkgever (artikel 17, tweede lid, van
de wet van 28 juni 1966;artikel 6, derde lid, van de wet van
30 juni 1967; àrtikel LI , tweede lid, van de wet van 12 april
1985).

Het amendement laat het beginselonverkort dat het
faillissement geen einde maakt aan de wettelijke verplich-
tingen van de werkgever. Er wordt echter voorgesteld dat
uitdrukkelijk zou worden bepaald dat de curator deze ver-
plichtingen nakomt in geval de gefailleerde in gebreke
blijft. Overigens brengt deze toevoeging ook meer duide-
lijkheid in verband met het bepaalde van artikel 72, derde
lid van het ontwerp, volgens hetwelk het faillissement
slechts kan worden gesloten wegens ontoereikend actief
nadat de curator aan alle werknemers de wettelijkbepaal-
de sociale bescheiden heeft uitgereikt.

Nr 70 VAN DE HEER VANDENBOSSCHE

Art.45

Het eerste lid vervangen door wat volgt :
«Na hun ambtsaanvaarding beslissen de curators

onverwijld of zij de overeenkomsten die gesloten zijn
voor de datum van het vonnis van [aillietoerklaring
en waaraan door dat vonnis geen einde wordt ge-
maakt, al dan niet verder uit te voeren. »

VERANTWOORDING

De curators mogen niet onnodig lang onzekerhei:d laten
bestaan over de voortzetting van de lopende overeenkom-
sten. Zij dienen onverwijld een beslissing te nemen, zonder
een in mora stelling door de schuldeisers af te wachten.

Nr 71 VAN DE HEER VANDENBOSSCHE

Art.45

Inhet tweede lid, tweede zin, de woorden
« wordt de overeenkomst ontbonden . vervangen
door de woorden « is de overeenkomst ontbonden
vanaf het verstrijken van deze termijn »,

VERANTWOORDING

Er moet worden aangegeven vanafwelk tijdstip de over-
eenkomst is ontbonden, Het is aangewezen dat de ontbin-
ding ingaat bij het verstrijken van de termijn van
vijftien dagen binnen dewelke de curator een beslissing
moet nemen. Bovendien moet worden verduidelijkt dat de
ontbinding geen handeling van de curator vereist.

[ 5 ] - 330 19 - 95/96

article 6, alinéa 3, de la loi du 30 juin 1967; article 11,
alinéa 2, de la loi du 12 avril 1985).

Le présent amendement ne porte aucunement atteinte
au principe selon lequel la faillite ne met pas fin aux
obligations légales de l'employeur, mais vise à faire préci-
ser explicitement que le curateur remplit ces obligations en
cas de carence du failli. Cet ajout clarifiera en outre la
disposition de l'article 72, alinéa 3, du projet, en vertu de
laquelle la clôture de la faillite pour insuffisance d'actif ne
peut être prononcée qu'après que le curateur a remis à tous
les travailleurs les documents sociaux prévus par la loi.

N° 70 DE M. VANDENBOSSCHE

Art.45

Remplacer l'alinéa 1erpar ce qui suit:
« Dès leur entrée en fonctions, les curateurs déci-

dent s'ils poursuivent l'exécution des contrats conclus
avant la date du jugement déclaratif de la faillite et
auxquels ce jugement ne met pas fin. »

JUSTIFICATION

Il faut éviter que les curateurs laissent planer inutile-
ment l'incertitude quant à la poursuite des contrats en
cours. Ils doivent prendre une décision sans tarder, sans
attendre d'être mis en demeure par les créanciers.

N° 71 DE M. VANDENBOSSCHE

Art.45

A l'alinéa 2, deuxième phrase, remplacer les
mots « le contrat est résolu » par les mots « le con-
trat est résolu dès l'expiration de ce délai »,

JUSTIFICATION

Il convient d'indiquer à partir de quel moment le contrat
est résolu. Il est souhaitable que la résolution prenne cours
à l'expiration du délai de quinze jours dans lequel le cura-
teur doit prendre une décision. Il convient eh outre de
préciser que la résolution ne requiert aucun acte du cura-
teur.
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Nr 72 VAN DE HEER VANDENBOSSCHE

Art.12û

Inhet voorgesteldeartikel489, het 1°aanvul-
len met wat volgt :

« of zonder voldoende tegenprestatie over hun goe-
deren ofdie van de handelsvennootschap hebben be-
schikt »,

VERANTWOORDING

Het nieuwe artikel489 van het Strafwetboek voorziet de
bestraffing onvoorzichtige operaties tijdens de verdachte
periode, met name wanneer zonder voldoende tegenpresta-
tie, ten behoeve van derden, met inachtneming van de
financiële toestand van de onderneming te aanzienlijke
verbintenissen werden aangegaan. Het is wenselijk daar-
aan de gevallen toe te voegen waarin de. kooplieden of
bestuurders tijdens de verdachte periode zonder voldoende
prestatie overde goederen hebben beschikt. Niet alleen het
aangaan vanverbintenissen maar ook het vervreemden
van activa leidt immers frequent tot problemen.

D. VANDENBOSSCHE

Nr 73 VAN DE REGERING

Art.29

Het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

De rechtbanken van koophandel hebben bij de aandui-
ding van de curators sedert lang, en terecht, vertrouwen
gesteld in de balie. Dit vertrouwen is in het bijzonder
gestoeld op de waarborgen die de plichtenleereigen aan de
balie biedt (Krings, E., De rechterlijke macht en de faillis-
sementsprocedure, R.W., 1986-1987, blz. 375; Dumon, Y.,
Des faillites, banqueroutes, sursis et concordats, J.T., 1982,
blz.190).

De bijzondere regeling der belangenconf1icten die in
deze bepaling is voorgesteld is zo strikt geformuleerd dat
het een curator quasi-onmogelijkzal zijn zijn werkzaamhe-
den in een advocaten-associatie uit te oefenen. De regel zal
betrokkenen er bovendien toe verplichten hun activiteiten
als raadsman te beperken, en zich toe te leggen op enkel
curateles.

Het is evenwel duidelijk dat bij het beheer en de vereffe-
ning van een faillissement een aanzienlijk aantal rechts-
vragen komen kijken, waarbij nu net de ervaring door de
associatie opgedaan in de onderscheiden rechtsdomeinen
de faillissementsafwikkeling tot voordeel kan strekken.

In geval van faillissement van een belangrijke onderne-
ming zal de curator zich moeten beroepen, zowel qua perso-
neel als wat betreft materieel, op een zekere infrastruc-
tuur, die moeilijk lijkt uit te bouwen als de activiteit van
een advocaat zich beperkt tot enkelcurateles.

[ 6 ]

N° 72 DE M. VANDENBOSSCHE

Art.12Û

A l'article 489 proposé, compléter le 1°par ce
qui suit:

« ou disposé, sans contrepartie suffisante, de leurs
biens ou de ceux de la société commerciale ».

JUSTIFICATION

Le nouvel article 489 du Code pénal prévoit l'incrimina-
tion des opérations imprudentes réalisées au cours de la
période suspecte, et notamment le fait de contracter au
profit de tiers, sans contrepartie suffisante, des engage-
ments trop considérables eu égard à la situation financière
de l'entreprise. Il est souhaitable d'y ajouter les cas où les
commerçants ou les dirigeants disposent des biens sans
contrepartie suffisante au cours de la période suspecte.
Non seulement le fait de contracter des engagements mais
également l'aliénation d'actifs est en effet souvent source
de problèmes.

N° 73 DU GOUVERNEMENT

Art.29

Supprimer l'alinéa 2.

JUSTIFICATION

Pour la désignation de curateurs, les tribunaux de com-
merce font depuis longtemps, et àjuste titre, confiance au
barreau. Cette confiance est notamment basée sur la déon-
tologie propre au barreau (Krings, E., De rechterlijke macht
en de faillissementsprocedure, R.W., 1986-1987, p.375;
Dumon, Y., Des faillites, banqueroutes, sursis et concor-
dats, J.T., 1982, p. 190).

Le mode de règlement particulier des conflits d'intérêts,
tel que proposé dans cette disposition, est formulé de ma-
nière si stricte qu'il sera quasiment impossible au curateur
d'exercer ses activités dans une association d'avocats. En
plus, la règle obligera les intéressés à limiter leurs activités
comme conseils et à se consacrer à de seules curatelles.

Toutefois, il est clair que l'administration et la liquida-
tion d'une faillite suscitent un nombre considérable de
problèmes juridiques, dans le cadre desquels l'expérience
de l'association dans les différents domaines juridiques,
pourrait influencer avantageusement le déroulement de la
faillite.

En cas de faillite d'une entreprise importante, le cura-
teur sera obligé de faire appel à une certaine infrastructu-
re, tant au niveau du personnel que du matériel, qui paraît
difficile à développer lorsque l'avocat se limite aux curatel-
les.



Nr74 VAN DE REGERING

Art.32

In het eerste lid, de volgende wijzigingen
aanbrengen:

1) In de tweede zin, tussen de woorden« Het
mag niet . en de woorden « worden uitgedrukt »

het woord « uitsluitend » Invoegen,
2) Het lid aanvullen met de volgende zin:

«Hierbij bepaalt de Koning welke prestaties en
kosten door het ereloon worden gedekt. De Koning
kan tevens nader bepalen welke kosten afzonderlijk
worden vergoed en op welke wijze deze worden be-
groot »,

VERANTWOORDING

Dit amendement versoepelt enigzins de machtiging aan
de Koning bij de bepaling van het ereloon van de curators.
Heeft de praktijk uitgewezen dat de loutere bepaling van
een procentuele vergoeding op basis van de gerealiseerde
activa geen afdoend criterium is, dan lijkt het anderzijds,
omwille van de objectieve aard van dit criterium, evenmin
aangewezen de gerealiseerde activa totaal uit te sluiten bij
de bepaling van een rechtvaardige vergoeding.

De toekenning van het ereloon op basis van de activa
kan de curator trouwens aanzetten tot een efficiënte vorm
van realisatie, hetgeen de belangen der schuldeisers dient.

Het amendement bepaalt voorts dat het koninklijk be-
sluit betreffende de erelonen bepaalt welke prestaties en
kosten worden gedekt. Dit laat toe duidelijk het onder-
scheid te bepalen tussen wat geacht is in het ereloon te zijn
begrepen, en bijzondere verrichtingen en (variabele) kos-
ten welke afzonderlijk worden vergoed.

De Minister van Justitie,

S.DE CLERCK
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~74DUGOUVERNEMENT
Art.32

Au premier alinéa, apporter les modifica-
tions suivantes:

1) Dans la deuxième phrase, entre les mots
«Ils ne peuvent" etIe mot «s'exprimer", insérer
le mot . exclusivement »,

2) Compléter l'alinéa par la phrase suivan-
te:

« Le Roi détermine les prestations et frais couverts
par les honoraires. Il appartient également au Roi
d'établir les frais pouvant faire l'objet d'une indemni-
sation séparée ainsi que d'en fixer les modalités »,

JUSTIFICATION

Cet amendement assouplit quelque peu l'habilitation
accordée au Roi au sujet de la fixation des honoraires des
curateurs. Si la pratique a démontré que la fixation d'une
indemnité en pourcents basée sur les actifs réalisés n'est
pas un critère adéquat, il ne semble toutefois pas être
opportun, en raison de la nature efficace de ce critère,
d'exclure totalement les actifs réalisés au moment de la
fixation d'une indemnité équitable.

D'ailleurs, l'octroi d'honoraires basés sur les actifs pour-
rait inciter le curateur à une réalisation efficace, de sorte
que les intérêts des créanciers s'en trouvent servis.

En outre, l'amendement prévoit que l'arrêté royal relatif
aux honoraires détermine les prestations et frais à couvrir.
Cette disposition permet de faire la distinction entre les
frais qui sont censés être compris dans les honoraires et les
opérations particulières et frais (variables), qui font l'objet
d'une indemnité séparée.

Le Ministre de la Justice,

S.DECLERCK

Drukk.-Impr. SCHAUBRüECK, Nazareth - (09) 389 02 Il - (02) 219 00 41


